

2020年7月25日全国事业单位联考B类 《综合应用能力》题（安徽/湖北/内蒙古/ 青海/甘肃/广西/宁夏/云南/四川网友回忆 版）及参考答案

材料一

数字货币包括私人数字货币和法定数字货币。私人数字货币是基于P2P分布技术在互联网发行和交易的电子货币；法定数字货币的发行机制和运作机理，目前尚在研究设计中。从货币角度看，数字货币仍具备信用货币属性，是一种基于大众对算法技术的信任和社区广泛接受而人造的信用货币。法定数字货币具备信用货币的特征和功能。私人数字货币没有政府信用作为强制要求，从目前的发展阶段来看，更类似于黄金等商品货币，在不同国家的监管和法律框架下，具备不同的货币功能。从技术角度看，数字货币是一个由数据码和标识码组成的网络数据包和一套基于分布式账本的互联网支付系统。数据码即需要传送的内容，标识码指明了该数据包从哪里来，要到哪里去等属性。

材料二

数字货币运行、发行依赖信息技术、密码算法、网络协议等来实现，理论上确保了任何个人、机构、政府等都不可能操控数字货币总量或制造人为通货膨胀。数字货币通过电子渠道转账，支付不受时空限制，可以实现境内外资金的快速转移。数字货币不同于传统电子交易的替代支付方式，通过特殊技术处理，用户在购买数字货币时即可实现匿名，交易过程中用户身份信息不易被外人辨识。由于数字货币具有匿名性，可能会滋生金融犯罪行为，政府相关部门对数字货币的监管与规范是非常必要的。

材料三

①坚定文化自信，必须大力宣扬中华优秀传统。②对待传统文化有两种正确的看法：一种是文化虚无主义，把传统文化说得一团漆黑，应该彻底抛弃；一种是文化保守主义，固步自封、死守旧有文化传统。③20世纪90年代初，国内开始有复兴儒学之说，有人企图用

儒学取代马克思主义，或者是将马克思主义儒学化，苏联解体、东欧剧变，国际共产主义运动跌入低潮，这就走向了极端，走向了复古主义，这种开历史倒车的看法无疑是不可取的。

④要实现传统文化的创造性转化、创新性发展，还能够吸收借鉴其他文明的精华。⑤每一个国家和民族的文明都扎根于本国本民族的土壤之中，都有自己的本色、长处、优点。⑥不要看到别人的文明与自己的文明有不同，就感到不顺眼，就要千方百计去改造、去同化，甚至企图以自己的文明取而代之。⑦我们应该维持文明的多样性，理性处理本国文明与其他文明的差异，不搞自我封闭，更不搞唯我独尊。⑧同时还应坚持从本国本民族实际出发，坚持取长补短、择善而从，讲求兼收并蓄，同时兼收并蓄不是囫囵吞枣、生搬硬套，而是要去粗取精、去伪存真。⑨不同文明之间不应该相互隔膜、相互排斥、相互取代，而应相互交流、相互学习、相互借鉴，这样世界文明之园才能万紫千红、生机盎然。

⑩坚定中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，就要努力实现传统文化的创造性转化、创新性发展，充分发挥中华优秀传统文化的巨大作用。⑪具有悠久历史的中华优秀传统文化是一笔巨大的精神财富，是中华民族自立于世界民族之林的力量支持。

材料四

针灸铜人始创于宋天圣四年（公元 1026 年），是针灸教学的教具。由于针灸是每一个学习中医的人的必备技能，因而它可以帮助针灸学习者准确找到穴位。针灸铜人及释解图经是中国首次由政府颁布的针灸标准。

蕴含着中国传统智慧的针灸，被视为中医药走向国际的名片。然而，“走出去”容易，“融进去”却很难。①从尼克松访华引发美国人开始关注中医针灸，到中医针灸被列为联合国教科文组织“非物质文化遗产”，这些都说明，外国人已经普遍接受并欢迎中医针灸。不过，即便如此，一路走来，质疑之声如影随形。某百科网站还在英文页面上称针灸属于“伪科学”。

②疗效最有说服力，目前没有证据证明针灸是无效的，因此针灸的有效性不容否认。放眼全球，103 个世界卫生组织会员国认可使用针灸，澳大利亚、匈牙利等 29 个国家和地区为针灸制定了法律法规，新西兰、瑞士等 18 个国家和地区甚至将针灸纳入医疗保险体系。中国针灸风靡全球，这是针灸具有疗效最有力的佐证。

针灸是祖先留给我们的宝贵财富。因为西医传入中国晚于针灸的诞生，因此针灸比西医对中国医学的贡献更大。进入 21 世纪，以征服心脑血管疾病等慢性病为目标的“第二次卫生革命”受阻，医疗费用恶性膨胀，加重了医保负担，促使世人对现代医学模式进行反思。以针灸为代表的中医药，以一根针、一把草示人，以简、便、验、廉著称，解决了不少西医无法解决的医学难题。当前，抗生素耐药性严重威胁公共健康，中医药却可以防止抗生素耐药性在更大范围出现，因此以针灸为代表的中医药在促进公共健康、经济增长和全球

经济稳定方面有巨大作用。③更为关键的是，世界医学正在从“以疾病为中心”向“以健康为中心”转变，这说明中医药走向世界已跨越了理念上的障碍。

材料五

1.福建沿海地区曾居住着这样一群人——他们世代连家带眷挤在一条船上生活，“上无片瓦，下无寸土”，他们就是连家船民。为了让连家船民“搬上来、住下来、富起来”，当地政府先后实施了两轮上岸定居工程，连家船民通过近海、滩涂养殖等产业有了稳定可靠的收入，昔日的连家船已成为一道旧日图景。

2.一位教授最近参加了朋友组织的高端学术沙龙，原以为大家会讨论一些历史、文化话题。然而在整个聚会中，人们谈论的只是车子、房子、股票行情等。教授对此十分感叹，便问朋友：“这些人的经济条件已经相当不错了，为什么还这么热衷于讨论财富？”朋友一时语塞，只说：“现在不都是谈这些么？”

3.在第四季《中国诗词大会》里，节目组从30万报名选手中精挑细选了140人组成了百人团和预备团。入选预备团的余先生是一名起早贪黑的出租车司机，堵车、等红灯都是他的学习积累时间。出车时，他有时会让乘客对诗词，对上三首打折，对上五首免单。这样做虽然在收入上会受到影响，但他却总是乐呵呵地说：“我赚了。”

4.小雪幼年遭遇车祸后，个子就停留在1.4米，并且不能奔跑、下蹲。但她乐观、爱笑、人缘好，是老师和同学眼中的天使宝宝。她喜欢画画，住院治疗时，每天靠临摹画册来打发时光，后来就一直坚持了下来。大三那年，她加入了影视动画学院的一个实践项目多、淘汰率高的互动媒体实验班，每天早上八点二十打卡，晚上十点半下课，过得充实而愉快。她的理想是做一名自由设计师，画自己想画的画。

问题一

根据材料1，简析数字货币这一概念的本质。（9分）

要求：准确、简明，不超过100字。

问题二

概念分析题：分析材料中的观点、表述等，按要求回答问题。（18分）

根据材料 2，概括数字货币的三个基本特征。（本题 9 分）

要求：准确、简明，不超过 75 字。

问题三

校阅改错题：下列材料在行文逻辑、文字运用等方面存在一些错误或不当之处，如语句顺序不当、语法错误、用词不当、错别字等，指出其中的 8 处并予以改正。（32 分）

要求：指出及改正时，请使用段落序号和句子序号，不用抄写全句。

问题四

论证评价题：

阅读给定材料 4，按要求回答问题。（40 分）

1. 请从下列 ABCDE 选项中，找出与文中①②③处论证错误最为类似的一个句子，并将相应选项填入横线处。（本题 20 分）

A. 学界至今没有发现霸王龙骨架中有类似于现代鸟类的翅膀结构，所以霸王龙只有四肢，没有翅膀。

B. 我们单位的年轻人每天花很多时间上网，可见年轻人越来越沉迷网络。

C. 下属应该支持领导的提案，如果下属不支持领导的提案，那么就是在和领导作对。

D. 小周为了减肥每天中午不吃饭并坚持慢跑两小时，并没有明显效果，可见他是易胖体质。

E. 燃油型客车排出的尾气会污染空气，因此，城市交通应逐步淘汰客车，发展轨道交通。

(1) 与①处错误最为类似的句子_____

(2) 与②处错误最为类似的句子_____

(3) 与③处错误最为类似的句子_____

问题五

论证评价题：

阅读给定材料 4，按要求回答问题。（40 分）

2.指出材料中除①②③处之外的 3 处论证错误并分别说明理由。（本题 20 分）

请在答题卡上按序号分条作答，每一条先将论证错误写在“X”处（不超过 75 字），再将相应理由写在“Y”处（不超过 75 字）。

问题六

写作题：阅读下列材料，按要求作答。（60 分）

请参考背景材料，联系实际，以“真正的富足”为话题，自拟题目，写一篇议论文。

要求：1.观点明确，内容充实，结构严谨，语言流畅；

2.总字数 800-1000 字。

参考答案

问题一

数字货币包括私人数字货币和法定数字货币，具备信用货币属性，是基于大众对算法技术的信任和社区广泛接受而人造的信用货币，是由数据码和标识码组成的网络数据包和一套基于分布式账本的互联网支付系统。

问题二

1.稳定性。运行、发行依赖技术，不可人为操控；

2.便捷性。转账、支付不受时空限制，境内外资金可快速转移；

3.匿名性。购买和交易过程用户身份信息不易被辨识。

问题三

- 1.①用词不当，应将“宣扬”改为“弘扬”。
- 2.②逻辑错误，应将“正确”改成“错误”。
- 3.②存在错别字，应将“固部自封”改为“固步自封”。
- 4.③用词不当，应将“看法”改为“做法”。
- 5.③语序不当，应将“苏联解体、东欧剧变，国际共运跌入低潮”置于“20世纪90年代初”后。
- 6.④用词不当，应将“能够”改为“必须”。
- 7.⑥存在错别字，应将“取而带之”改为“取而代之”。
- 8.⑦用词不当，应将“维持”改为“维护”。
- 9.⑧用词不当，应将第二个“同时”改为“但是”。
- 10.⑨存在错别字，应将“生机昂然”改为“生机盎然”。
- 11.⑧与⑨语序不当，应将⑧与⑨互换位置。
- 12.⑪用词不当，应将“支持”改为“支撑”。
- 13.⑩与⑪语序不当，应将⑩与⑪互换位置。

问题四

(1) 与①处错误最为类似的句子B。

(2) 与②处错误最为类似的句子A。

(3) 与③处错误最为类似的句子D。

问题五

1.X：第1段由“针灸是每一个学习中医的人的必备技能”推出“它可以帮助针灸学习者准确找到穴位”存在论证错误。

Y：因为论据“针灸是学中医的人的必备技能”和论点“可以帮助准确找到穴位”没有必然的因果关系，属于强拉因果的错误。

2.X：第3段由“103个世界卫生组织会员国认可，29个国家和地区为针灸制定了法律法规，18个国家和地区纳入保险”推出“针灸具有疗效”存在论证错误。

Y：论据中的“103个世卫组织会员国和29个国家和地区”等内容，说明针灸在国际上接受度提高，但这与其有效性之间并没有必然的因果联系，存在强拉因果的论证错误。

3.X：第4段由“西医传入中国晚于针灸的诞生”推出“针灸比西医对中国医学贡献更大”存在论证错误。

Y：论据“西医传入中国晚于针灸的诞生”是在强调时间，论点“针灸比西医对中国医学贡献更大”是在强调贡献大小，二者没有必然的因果关系，属于强加因果的错误。

4.X：第4段由“中医药可以防止抗生素耐药性在更大范围出现”推出“中医药在促进公共健康、经济增长和全球经济稳定方面有巨大作用”存在论证错误。

Y：论据中只提到对“公共健康”的影响，论点中还提到了经济等方面。想要结论成立，还需要添加中医药对经济增长和全球经济稳定方面的影响等，此处论据不充分。

注：以上错误只需要找到任意3处即可

问题六

满足精神需要 追寻富足人生

古语有云：仓廪实而知礼节，衣食足而知荣辱。我们在满足了基本的物质需要后，更要懂得礼节，有精神追求。德国哲学家黑格尔也曾说过：“理想的人物不仅要在物质需要的满足上，还要在精神旨趣的满足上得到表现。”因此，真正的富足，除了要满足基本的物质需要，更重要的是应该追求精神层面，要懂得知足常乐，才不会崇尚虚华。

追寻富足人生，在物质上要能够满足基本的生活需求。随着社会的进步，科技的发展，社会的物质积累也越来越丰富。而社会发展的主要目的，就是为了让每个人都能生活的越

越来越好，满足基本的生活需求。从民主革命时期的土地改革，到建国后的改革开放，再到今天的精准扶贫、脱贫攻坚，国家实施每个重大政策的目的，都是为了能够让人民富起来，让百姓能够安居乐业。因此，我们应该保障每个人生存的权利，保障基本的物质生活需求，让人人都有一个富足人生的基础。

但我们也看到，很多人迷失在物欲中，过度追求物质，最终坠入欲望的深渊无法自拔。因此，追寻富足人生，更重要的是精神要丰盈，追求精神上的富足。

追求富足人生，要有对文化的向往，这是一种精神上的自我享受。正如沃伦·巴菲特所说：“我们应该过简单的生活，做精神的富翁”。纵观古今，有“采菊东篱下，悠然见南山”的陶渊明，有因痴迷诗词、让乘客对诗词换取打车费，且成功入选《中国诗词大会》预备团的出租车司机，相比于物质的富足，他们更注重建构自己的精神世界，做到了精神上的真正富足。拥有丰富坚实的文化生活，不依赖于他人，凡事追求独立自主，不把幸福寄托在任何外在事物上，精神上才会愈加富足。

追求富足人生，还要有属于自己的梦想，让梦想成为牵引自己前行的动力。追梦的奋斗者是精神最为富足的人，也是最懂得梦想、最享受梦想的人。“杂交水稻之父”袁隆平院士一直以来的梦想就是让杂交水稻覆盖全球。为实现人生理想，多少年来，他坚守在田间地头，专注于水稻培养，解决了中国人的吃饭问题。已有90岁高龄的袁老，只要进入超级稻田里，整个人就兴奋起来，这是梦想的力量，这是对初心的坚守。因为心之所向，所以坚定信仰；因为心中有梦，所以人生富足。

人生于世，到底什么才是真正的富足？诚然，物质的富足不失为一种追求的方向，但精神的富足会让人生愈加多彩，追求充盈丰富的内心、拥有催人奋进的梦想，才会成为真正的富有者，真正立于世、乐于世。

文章分析

满足精神需要 追寻富足人生

【标题的优点：首先，范文的标题“满足精神需要 追寻富足人生”突出了“真正的富足”这一主题。其次，它在形式上采用了对称式结构，前半句点出对策，后半句给出目标，使标题更加完整、饱满，富有逻辑性。】

古语有云：仓廪实而知礼节，衣食足而知荣辱。（1）我们在满足了基本的物质需要后，更要懂得礼节，有精神追求。德国哲学家黑格尔也曾说过：“理想的人物不仅要在物质需要的满足上，还要在精神旨趣的满足上得到表现。”因此，（2）真正的富足，除了要满足基本的物质需要，更重要的是应该追求精神层面，要懂得知足常乐，才不会崇尚虚华。

【开头的优点：★内容方面。范文的开头是紧扣“满足精神需要 追寻富足人生”这一标题展开的。首先，开头在段首处点出主题，做到了主题明确。其次，对“真正的富足”这

一主题进行了分析阐述，指出了“真正的富足”的总要求，不仅要追求物质需要，更要满足精神需求。★文字表达方面：使用了“不仅……还要……”“除了……更……”“要……才不会……”等关联词，使语言表达有逻辑性。】

追寻富足人生，在物质上要能够满足基本的生活需求。（1）随着社会的进步，科技的发展，社会的物质积累也越来越丰富。（2）而社会发展的主要目的，就是为了让每个人都能生活的越来越好，满足基本的生活需求。从民主革命时期的土地改革，到建国后的改革开放，再到今天的精准扶贫、脱贫攻坚，国家实施每个重大政策的目的，都是为了能够让人民富起来，让百姓能够安居乐业。（3）因此，我们应该保障每个人生存的权利，保障基本的物质生活需求，让人都有一个富足人生的基础。

【论述段1的优点：★观点句：范文的观点句是紧扣“真正的富足”这一文章主题提出的。形式上，它在段首处直接写出，位置突出，容易发现。内容上，关键词突出，内容要点明确，可以明显看出它是从“物质需求”入手，指出了追求“富足人生”的对策。★论述内容：（1）介绍了社会发展的背景和现状；（2）突出了社会发展的主要目的；（3）介绍了保障物质生活需求的对策。以上三个方面的内容都是紧扣“追寻富足人生，在物质上要能够满足基本的生活需求”这个观点进行分析论述的，论述的针对性强，内容层次丰富。最后，在论述方法上主要采取了讲道理和举例子相结合，做到了丰富多样。】

但也要看到，很多人迷失在物欲中，过度追求物质，最终坠入欲望的深渊无法自拔。因此，追寻富足人生，更重要的是精神要丰盈，追求精神上的富足。

【过渡段的优点：范文的过渡段总结性地指出了片面追求物质带来的问题，强调了精神富足的重要性，其中“因此，追寻富足人生，更重要的是精神要丰盈，追求精神上的富足”是用来引起下文的过渡句，起到了承上启下的作用。】

追求富足人生，要有对文化的向往，这是一种精神上的自我享受。正如沃伦·巴菲特所说：“我们应该过简单的生活，做精神的富翁”。纵观古今，有“采菊东篱下，悠然见南山”的陶渊明，有因痴迷诗词、让乘客对诗词换取打车费，且成功入选《中国诗词大会》预备团的出租车司机，（1）相比于物质的富足，他们更注重建构自己的精神世界，做到了精神上的真正富足。（2）拥有丰富坚实的文化生活，不依赖于他人，凡事追求独立自主，不把幸福寄托在任何外在事物上，精神上才会愈加富足。

【论述段2的优点：★观点句：范文的观点句是紧扣“真正的富足”这一文章主题提出的。形式上，它在段首处直接写出，位置突出，容易发现。内容上，关键词突出，内容要点明确，可以明显看出它是从“精神享受”这个角度入手，指出了追求“富足人生”的对策。★论述内容：（1）介绍了追求“真正的富足”的对策——注重建构自己的精神世界方面；（2）介绍了追求“真正的富足”的对策——拥有丰富坚实的文化生活方面。以上两个方面的内容都是紧扣“追求富足人生，要有对文化的向往，这是一种精神上的自我享受”这个观点进行分析论述的，论述的针对性强，内容层次丰富。最后，在论述方法上主要采取了讲道理和举例子相结合，做到了丰富多样。】

追求富足人生，还要有属于自己的梦想，让梦想成为牵引自己前行的动力。追梦的奋斗者是精神最为富足的人，（1）也是最懂得梦想、最享受梦想的人。“杂交水稻之父”袁隆平院士一直以来的梦想就是让杂交水稻覆盖全球。为实现人生理想，多少年来，他坚守在田间地头，专注于水稻培养，解决了中国人的吃饭问题。已有 90 岁高龄的袁老，只要进入超级稻田里，整个人就兴奋起来，（2）这是梦想的力量，这是对初心的坚守。因为心之所向，所以坚定信仰；因为心中有梦，所以人生富足。

【论述段 3 的优点：★观点句：范文的观点句是紧扣“真正的富足”这一文章主题提出的。形式上，它在段首处直接写出，位置突出，容易发现。内容上，关键词突出，内容要点明确，可以明显看出它是从“追寻梦想”这个角度入手，指出了追求“富足人生”的对策。
★论述内容：（1）介绍了“真正的富足”的对策——懂得梦想、享受梦想；（2）介绍了追求梦想的意义。以上两个方面的内容都是紧扣“追求富足人生，还要有属于自己的梦想，让梦想成为牵引自己前行的动力”这个观点进行分析论述的，论述的针对性强，内容层次丰富。最后，在论述方法上主要采取了讲道理和举例子相结合，做到了丰富多样。】

【论述段之间的关系：★内容的内在逻辑：范文的论述段之间是依照并列逻辑展开的。论述段 1 先写了要保障基本物质生活需求，这是从物质富足的角度提出的对策，论述段 2 又写了对文化的向往和精神上的自我享受，这是从精神富足的角度提出的对策，论述段 3 还写了要让梦想成为牵引自己前行的动力，这是从追求梦想的角度提出的对策，三方面的对策从物质、精神、梦想三个角度展开，对文章主题的阐述十分充分。
★段与段的外在衔接：论述段 1 之后的过渡段“过度追求物质，最终坠入欲望的深渊无法自拔。因此，追寻富足人生，更重要的是精神要丰盈，追求精神上的富足”，起到了总结论述段 1，引出论述段 2、3 的作用。】

人生于世，到底什么才是真正的富足？诚然，物质的富足不失为一种追求的方向，但精神的富足会让人生愈加多彩，追求充盈丰富的内心、拥有催人奋进的梦想，才会成为真正的富有者，真正立于世、乐于世。

【结尾的优点：范文的结尾回扣了“真正的富足”这一主题。（1）再次阐述了真正的富足不仅要满足物质需求，更要追求精神富足，坚定梦想。（2）再次提到“真正的富足”这一主题词。】